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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας υποδέχθηκε τον 
Μητροπολίτη Βεροίας
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Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ
υποδέχθηκε την Παρασκευή, 13 Φεβρουαρίου 2026, στην 
Πατριαρχική Κατοικία, αντιπροσωπεία της Ιεράς Μητροπόλεως 
Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας, αποτελούμενη από 
κληρικούς και λαϊκούς με επικεφαλής τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη κ. Παντελεήμονα.

Η αντιπροσωπεία βρίσκεται στο Βουκουρέστι με αφορμή τη Διεθνή Έκθεση 
Τουρισμού, η οποία πραγματοποιείται στο εκθεσιακό κέντρο Romexpo από 12 έως 
15 Φεβρουαρίου 2026, καθώς και με αφορμή της έναρξη προβολής του 
ντοκιμαντέρ «Το Νέκταρ της Συγχώρεσης – Άγιος Νεκτάριος της Αίγινας», 
παραγωγής του Trinitas TV.
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Στη συνάντηση τονίστηκαν οι καλές σχέσεις μεταξύ του Πατριαρχείου Ρουμανίας 
και της Εκκλησίας της Ελλάδος, οι οποίες αποτυπώνονται και στον μεγάλο αριθμό 
Ρουμάνων προσκυνητών που επισκέπτονται την Ελλάδα ετησίως.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων εξέφρασε προς τον 



Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ ευχαριστίες για την εγκάρδια υποδοχή και 
παρουσίασε το πλαίσιο της επισκέψεως της αντιπροσωπείας στην πρωτεύουσα της 
Ρουμανίας.

«Βρισκόμαστε στη Ρουμανία για να συμμετάσχουμε στην έκθεση τουρισμού που 
πραγματοποιείται στο Βουκουρέστι. Πρόκειται για μία ιδιαίτερα σημαντική στιγμή, 
κατά την οποία έχουμε τη δυνατότητα να προβάλουμε την περιοχή της 
Μητροπόλεώς μας, τόσο από τουριστικής, ιστορικής όσο και από θρησκευτικής 
απόψεως. Ένας από τους σημαντικότερους προορισμούς της περιοχής μας είναι το 
Βήμα του Αγίου Αποστόλου Παύλου, ενώ διαθέτουμε και τόπους στενά 
συνδεδεμένους με τον Μέγα Αλέξανδρο. Σας ευγνωμονούμε διότι πάντοτε μας 
υποδέχεσθε με τόση αγάπη και ευλογία», ανέφερε ο Σεβασμιώτατος.

Καλωσορίζοντας την αντιπροσωπεία ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ, από την πλευρά του, υπογράμμισε τη θεμελιώδη διάκριση μεταξύ του 
εμπορικού τουρισμού και του χριστιανικού προσκυνήματος, επισημαίνοντας την 
αποστολή της Εκκλησίας να προσφέρει στους πιστούς κάθε ηλικίας τη δυνατότητα 
να γνωρίσουν προσκυνηματικούς τόπους στη Ρουμανία και στο εξωτερικό.

«Ο τουρισμός είναι σημαντικός για εμάς, αλλά πάντοτε επιθυμούμε να τον 
συνδέουμε με το προσκύνημα, δηλαδή με το πνευματικό του περιεχόμενο. Γι’ αυτόν 
τον λόγο λειτουργεί το Γραφείο Προσκυνηματικών Περιηγήσεων “BASILICA Travel” 
του Πατριαρχείου Ρουμανίας, το οποίο διοργανώνει προσκυνήματα στη χώρα μας, 



αλλά και στο εξωτερικό, ιδιαιτέρως στους Αγίους Τόπους και στην Ελλάδα. 
Παρατηρούμε ότι ενορίες της χώρας μας συγκροτούν γκρουπ προσκυνητών και, 
μάλιστα, επισκέπτονται ορισμένες φορές πέντε ή και έξι φορές την ίδια χώρα. 
Πολλοί συνταξιούχοι, οι οποίοι δεν είχαν τη δυνατότητα κατά τη νεότητά τους να 
μεταβούν στους Αγίους Τόπους ή στην Ελλάδα, σήμερα, χάρη στο προσιτό κόστος, 
έχουν τη χαρά να πραγματοποιούν αυτά τα προσκυνήματα», ανέφερε ο 
Μακαριώτατος.

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ρουμανίας αναφέρθηκε επίσης στη σημασία 
του προσκυνήματος ως παράγοντας κοινωνικής και ποιμαντικής συνοχής, τόσο 
μεταξύ των πιστών όσο και μεταξύ πιστών και κληρικών.

«Διαπιστώνεται στη ζωή των ενοριών ότι οι προσκυνητές αυτοί καθίστανται 
περισσότερο δραστήριοι, περισσότερο ενωμένοι μεταξύ τους· παραμένουν για 
ορισμένο χρονικό διάστημα μαζί στο προσκύνημα και δημιουργείται μία βαθιά 
επικοινωνία. Υφίσταται, επομένως, μία ιεραποστολική και ποιμαντική διάσταση 
του προσκυνήματος, πέραν της πολιτιστικής διάστασης και της ευσέβειας. Τον 
επόμενο χρόνο, η κεντρική θεματική του Πατριαρχείου Ρουμανίας θα είναι η 
συνεργασία κληρικών και λαϊκών εντός της Εκκλησίας· και αυτό αποτυπώνεται και 
στο προσκύνημα, καθώς κάθε ομάδα προσκυνητών συνοδεύεται από ιερέα, ο 
οποίος αναγιγνώσκει αποσπάσματα από την Αγία Γραφή σχετικά με τους τόπους 
που επισκέπτονται και αναπέμπει δέηση», πρόσθεσε.



Ο Μακαριώτατος δέχθηκε ως δώρο από την αντιπροσωπεία της Ιεράς 
Μητροπόλεως Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας, μια εικόνα του Αγίου Νεκταρίου.

Από την πλευρά του, ο Μακαριώτατος προσέφερε σε κάθε μέλος της 
αντιπροσωπείας έναν τόμο, στην ελληνική γλώσσα, του έργου «Brâncuși – 
Ορθόδοξος Χριστιανός Γλύπτης», καθώς και έναν τόμο αφιερωμένο στον Εθνικό 
Καθεδρικό Ναό του Βουκουρεστίου.



Επίσης, σήμερα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας 
κ. Παντελεήμων και τα μέλη της αντιπροσωπείας είχαν συνάντηση στο 
Πατριαρχικό Μέγαρο με τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ, Βοηθό 
Επίσκοπο παρά τω Πατριάρχη.














